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Antal gäster och deltagare
Totalt hade Skördefesten 15 000 gäster.

Ett litet axplock av gästernas kommentarer
– Tänk att så många gör så mycket
– Bemötandet fullständigt fantastiskt
– Fin stämning och bra produkter
– Skördefesten blir bara bättre och bättre, det är en helg
	 man längtar efter
– Fin helhetssyn av Ålands matproduktion
– Bästa turistinformation någonsin
– Vackert och äkta iordningställda gårdar
– Härligt med inblick i bondelivet, kul att se djur
– Roligt att leka överallt – jag vill att mamma och pappa 
	 tar mig med till Åland igen
– Mycket imponerade utbud av aktiviteter

– Bra att kunna köpa närproducerat från Åland, inget
	 krimskrams
– Väldigt artiga parkeringsvakter
– Testade att åka buss i år – inte dumt alls
– Ett toppenarrangemang, jag fattar inte att det är så stort!
– Kunglig Skördefest!
– Fin tradition, en bra familjehelg
– En glad helg – bättre än julafton
– En stor eloge till alla som ställer upp – tack för att ni
	 finns!
– Finaste utställningen på Försöksstationen i alla tider –
	 elegant!

INSAMLING AV BALPLAST
Nu kan vi köra igång med insamlingen av balplast från 
gårdarna till rabatterat medlemspris.

Ta kontakt med kansliet eller direkt till Renhållningen. 
Mer information om detta och andra medlemsförmå-
ner kommer i medlemsbrevet inom kort.

Ta kontakt med Tage Eriksson tel. 329 840 för närmare 
information.

Aktuellt från ÅPF
OMFATTAS DU AV KRAVET PÅ
MILJÖGRANSKNING?
Har du över 30 djurenheter men inte blivit fakturerad 
en årsavgift för tillsyn. Då finns du förmodligen inte med 
i ÅMHM:s register över djurgårdar utan måste ansöka 
om en miljögranskning. Senast den 30 november måste 
den vara inlämnad för att du inte skall riskera åtal.

Ta kontakt med Ann-Sofi Wikingsson, tel. 528 600 
(ÅMHM:s växel) för närmare information.

Bäst att fråga före än att riskera åtal.

•	 På Öppna Gårdar  gjorde 9 000 gäster
	 44 000 besök
•	 Man besökte 4,86 gårdar i medeltal
•	 Marknaden gästades av 6 000 personer

•	 På Skördefesten deltog 41 Öppna Gårdar
•	 På Marknaden deltog 61 försäljare/utställare
•	 Sammanlagt deltog ca 1 300 personer i arrange-
	 manget av Skördefesten – av dem var ca 180 försäljare

•	 Minst 13 bussar från Sverige och Finland besökte Skördefesten samt många
	 personbilar som var svensk- och finskregistrerade syntes på parkeringarna



Nyheter från ProAgria
Ålands Hushållningssällskap

Välkommen med på mässan

NÄRPRODUCERAT
Kunskapsforum och mässa om livsmedelsförädling, direktförsäljning och lantbruksturism

Tid: 22-28 oktober 2009
Plats: Elmia/Jönköping

Den 26–27 oktober 2009 arrangeras Elmia Närproducerat för första gången. Syftet med forumet är att sprida ljus 
över begreppet närproducerat. Hur tar man som producent vara på alla möjligheter? Vilka produkter vill konsumen-
terna ha? Och var finns de goda exemplen? 

Planerade kurser 2009/10.
Ålands Hushållningssällskap planerar följande kurser 
för perioden 2009/10.
Mer information om plats, tid och kostnad kommer i 
annons och på vår hemsida www.landsbygd.ax. 

Saknar du något ämne? Hör av dig på info@landsbygd.
ax eller på tel 329 800.

Kosignaler – lär dig tyda kons signaler och vad du ska 
observera. 23 november 2009.

Växtskyddskurs (”sprutförarkurs”) obligatorisk för alla
som söker miljöstöd. November 2009.

Närproducerat proteinfoder (växtodling – utfodring).	
December 2009. 	

Grundkurs i ekologisk produktion (obligatorisk kurs).                                                                    
Mars 2010.

Grundkurs i ekologisk trädgårdsodling 
(frukt/bär/grönsaker).                                               
Februari/mars 2010.

Landskapsvård. Prioriterade beten.	 	 	
Februari/mars 2010.

Säkert Bondförnuft – få en säkrare arbetsplats
- 3 träffar. Januari/februari 2010.

Minimässa – Trädgård.	 	 	 	
Mars 2010.

Program:
Söndagen den 25 oktober
Avfärd från Åland till Jönköping på eftermiddagen

Måndagen den 26 oktober
Besök på mässan samt deltagande i seminarier, se
www.elmia.se/narproducerat/

Tisdagen den 27 oktober
Besök på mässan samt deltagande i seminarier, se
www.elmia.se/narproducerat/

Onsdagen den 28 oktober
Hemresa

Bindande anmälan senast den måndagen den 12 
oktober. Meddela samtidigt vilka seminarier du vill 
delta i, se www.elmia.se/narproducerat/
Begränsat antal platser.

Projektet ”Landsbygd 2010” står för resan, inträdet och 
semiarierna -  du själv betalar kost och logi. 

	                            Lena Brenner, landsbygdsutvecklare
	                            Tel 329 670,
	                            e-post: lena.brenner@landsbygd.ax



Välkaste Gården 2009 blev Bolstaholms Gård 
för tredje året.

På andra plats Limnäs Gård.

Tätt följd av Mellangård/Stall Eriksgård på 
tredje plats.

Välkaste Gården Tio-i-topp
% av deras gäster  

som röstat på dem
1.	 Bolstaholms Gård	 36 %
2.	 Limnäs Gård	 35 %
3.	 Mellangård/Stall Eriksgård	 32 %
4.	 Peggys Hantverk & Kafé	 23 %
5.	 Nästgård	 21 %
6.	 Ålands Fotografiska Museum	 17 %
7.	 Stall Twilight	 16 %
8.	 Marskogens Lamm	 15 %
9.	 Lumparby Ollas	 13 %
10.	 Södergårds	 11 %

Den ”Välkaste Gården” hade röstats fram av 2 300 
gäster på Skördefesten och det var mycket jämt bland de 
tre bästa gårdarna.
Gästerna röstar via sina Skördefestpass och rösterna 
räknas procentuellt mot antal gäster som prickat i besök 
på respektive gård.

Välkaste – åländskt ord som betyder att något är riktigt bra 
och rejält.
På den vinnande gården finns gästfrihet, trivsel, hög kva-
litet i produkter och presentation, omtanke och person-
lighet.







Välkaste Gården på Skördefesten



Stort tack
till alla som deltog i arrangemanget av Skördefesten (1 300 personer) samt till våra sponsorer och 
samarbetspartners. Tack även till Williams Buss för bussturerna. 
TUSEN TACK till familjen Li och Göran Söderlund som upplåter sina marker för parkering 
under Skördefestens Marknad.
TACK till eleverna i Handels som tog hand om alla våra gäster på Marknaden och eleverna i 
Naturbruksskolan som arrangerade en massa roliga aktiviteter.
TACK till alla parkeringsvakter runt om på Åland som gjorde parkeringen till en fröjd med sin 
omtanke och proffsighet.

Vinnare i tävlingar under Skördefesten

Om du inte redan tagit höstens
prover är det bra att göra det nu. 

Ju tidigare inlämning desto tidigare 
svar!

Välkommen till vårt  ”nya” labora-
torium, ÅMHM Laboratoriet på 
Sundblomsvägen 31 i Prestgårdenby i 
Jomala, för att hämta jordprovsaskar 
och låna jordborr. 

DAGS ATT MARKKARTERA!
Ålands försöksstations laborato-
rium bildade tillsammans med ÅHS 
Livsmedelslaboratorium och Ålands 
landskapsregerings miljölaboratorium  
den 1 januari 2009 ÅMHM Labora-
toriet. ÅMHM är en förkortning av 
Ålands miljö- och hälsoskyddsmyndig-
het. Vi är stolta att berätta att labora-
toriet våren 2009 blivit ackrediterat 
för jordprovsundersökningar enligt 
ISO 17025. 

Skördefestpassen
Utlottning av åländska delikatesser  –  Louise Sjöberg

Östergårds i Byttböle
Vinnare i tipsrundan; bland 5 rätta svar vann Petronella 
Thorén en korg fylld med nyskördade åländska produk-
ter.

Marskogens Lamm
Vi tackar alla som engagerat sej i att namnge våra lamm.
Många av de fina och roliga namnen kommer säkert till 
användning i vår. 

Hammarudda Gård
Vinnarna i Ålands Skogsägarförbunds Skogsmaskinsut-
lottning var: Roger Andersson och Gustav Wilhelms.
Antalet rullar toalettpapper som fås från lådan av flis var 
mellan 21 och 25 st.

Ålands Försöksstation
Tävlingarna vid Försöksstation vid Skördefestens Mark-
nad 20 september: Adam Rosing vann gissnings-
tävlingen om hur många sniglar som fanns i burken. 
Svaret var 16 st. 386 personer deltog och 35 hade rätt 
svar. Kirsti Roininen vann frågetävlingen med frågor om 
Försöksstation. 54 personer deltog i tävlingen och 46 
personer hade godkända svar. Båda vinnarna får varsin 
låda med Frukt & Grönt från Försöksstation.

Solklart
Solklart-kasse: Gunhild Häggblom och Anne Pennanen
Solklarts fruktkasse: Kristiina Korpi och Joakim Björk-
lund.

Tack även till alla våra glada gäster!
På Öppna Gårdar gjorde 9 000 gäster 44 000 besök
Marknaden gästades av 6 000 personer.

För information om provtagning, 
blanketter och priser, eller om du har 
andra frågor, är du välkommen att 
kontakta oss. Priserna finns också på 
ÅMHMs hemsida:
www.miljohalsoskydd.ax.

Välkommen!

ÅMHM Laboratoriet
telefon 328 831.


